

Доклад на тему:
«О сотрудничестве между городом Севастополем
и Республикой Беларусь»

Приветствую всех участников круглого стола!

Позвольте поблагодарить организаторов мероприятия и наших партнеров за возможность участия в данном мероприятии, поскольку для города Севастополя выстраивание многостороннего сотрудничества является важным в вопросе налаживания международных связей.

Для начала хотел бы рассказать о действующем взаимодействии региона с Республикой Беларусь.

На сегодняшний день заключено 6 Соглашений, которые задают вектор сотрудничества сторон и импульс в развитии новых взаимоотношений, среди которых стоит отметить:

1. Соглашение между Правительством Севастополя и Минским городским исполнительным комитетом о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической и социально-гуманитарной сферах.

2. Договор между Институтом биологии южных морей имени А.О. Ковалевского РАН, Государственным научно-производственным объединением «Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по биоресурсам» и Белорусским государственным университетом о научно-техническом сотрудничестве.

3. Соглашение между Севастопольским государственным университетом и Белорусским государственным университетом информатики и радиоэлектроники о научно-образовательном и исследовательском сотрудничестве.

С 2020 года Севастополь активно взаимодействует с белорусской стороной в культурно-массовых, просветительских и образовательных мероприятиях, среди которых отмечу значимые:

1. В сентябре 2020 года представители Республики Беларусь участвовали в Международном кинофестивале «Золотой витязь», который проходил в Севастополе. В рамках программы мероприятий состоялся «круглый стол», где были обсуждены вопросы сохранения и развития культурных связей между братскими народами России и Беларуси.

2. В 2022 году ко Дню единения народов России и Беларуси был организован телемост «Минск – Москва», во время которого состоялась презентация флешмоба, где приняли участие коллективы из Минска, Витебска и Могилева, совместно с севастопольскими коллективами студии танца «Босиком» и «Радость».

3. Летом и осенью 2022 года были встречные визиты делегации города Севастополя в город Гродно и по случаю празднования Дня города Минск.

4. 7 мая 2024 г. организовано участие города Севастополя в фотодокументальной планшетной выставке «За год до Великой Победы»,

посвященной 80-летию освобождения Севастополя (далее – Выставка), которая состоялась в Доме Москвы в г. Минске. В рамках открытия Выставки было организовано прямое включение в формате видеоконференц-связи заместителя Губернатора города Севастополя Литовко М.А. с целью передачи гостям и участникам Выставки, в том числе российским соотечественникам, проживающим в Республике Беларусь, приветственного слова от имени Губернатора города Севастополя Развожаева М.В.

5. Также сейчас осуществляются мероприятия по обеспечению участия севастопольской студии танца в детско-юношеской конкурсной программе Международного Фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске».

Касательно взаимодействия в торгово-экономической сфере:

1. В 2021 году был проведен ряд мероприятий с участием предпринимателей региона, по результатам которых в ноябре 2021 года, организованная ЦПЭ с участием производителей пищевой промышленности и представителей сферы туризма города Севастополя. По итогу было заключено 2 соглашения в сфере туризма. .

2. В период 20-21 мая 2024 г. в город Севастополь состоялся встречный визит руководителя социально-культурного Центра «Крымское землячество» в Республике Беларусь Лопатким Андреем Леонидовичем, в рамках которого была организована встреча в центре «Мой бизнес» с представителями предпринимательского сообщества (производителями алкогольной продукции и представителями курортной и туристической индустрии).

Относительно межнациональных отношений регионов, в Севастополе действует Севастопольское белорусское национально-культурное общество Севастополя «Беларусь», которое ведет активную деятельность по сохранению культуры, традиций и обычаев белорусского народа. Так, в 2024 году были проведены следующие мероприятия:

- 19 января состоялся Крещенский концерт, где белорусский ансамбль «Натхненне» выступил с праздничной программой;

- 7 апреля прошел концерт «Мы вместе, Беларусь!», посвященный Дню единения народов России и Беларуси;

- 15 апреля севастопольские белорусы провели вечер, посвященный космическому полету Марины Василевской.

Таким образом, хотелось бы подытожить, что в условиях сложившейся геополитической ситуации взаимодействие с соотечественниками за рубежом приобретает особую важность, а участие регионов в совместных проектах позволяет поддерживать и развивать эффективное сотрудничество.

Спасибо за внимание!